Кременецька спеціалізована школа І-ІІІ ступенів №2

Конспект уроку

в технології проектного навчання
у 9-ому класі

на тему «Reisen und Reiseprospekte»
Підготувала:
вчитель німецької мови

Степанюк Н.В.

Тема:  Reise und Reiseprospekte                    9.Klasse
Мета:
Навчальна:повторити вже відомі слова по темі, вчити нові слова, вчити застосовувати лексику в монологічному та діалогічному мовленні та у проектній роботі. Повторити  прийменники до теми та тренуватись у використанні їх у мовленні.
Розвивальна: розвивати культуру мовлення учнів, навички усного мовлення, навички читання, навички самостійного розуміння прочитаного та використання нового лексичного матеріалу у процесі мовлення.
Виховна: сприяти вихованню інтересу до країн – місць відпочинку німецької молоді.

Обладнання: фотографії визначних місць світу, роздатковий матеріал з граматичними завданнями ( Dreyerschmidt- Grammatik), буклети з туристичними об’єктами.
                                            Хід уроку
І.Початок уроку. 
Організаційний момент. Введення учнів в атмосферу іншомовного мовлення.

Hallo liebe Freunde, wie geht es euch allen? Wir fangen unsere Stunde mit einem Spiel an.
1. Das Spiel heisst „ das rote Sofa“.
( In der Mitte steht ein Stuhl mit dem roten Schaal auf Gelenke). Der Teilnehmer setzt sich auf einen Stuhl und sagt:          
  „ Ich bin die Reise. Was passt zu mir?“
                                                              Die Reisetasche

Das Meer,            das Schiff            

Die Schüler rufen Ideen. Der Teilnehmer sucht aus den ersten 2 Ideen eine aus, die Plätze werden gewächselt.  

                                     Ich bin die Reisetasche. Was passt zu mir?

Mit diesem Spiel wird den Wortschatz wiederholt.
ІІ. Основна частина уроку. Повідомлення теми уроку.
1. An der Tafel werden die Sehenswürdigkeiten aus aller Welt ausgehängt. Jeder Schüler wählt einen Reiseort aus und bildet eine kurze Geschichte.
Der Eifelturm, Paris                                                              Big Ben, London
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                                              Die chinesische Mauer, China                                 Venedig, Italien
Taj Mahal, Indien
                                                                                            Insel Malta
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                                                  Piramiden, Ägypten                                               Die Alpen, die Schweiz
· Meine Reise geht nach Ägypten. Ich fliege mit einem Flugzeug, nicht allein, sondern mit meinen Freunden. Auf unserem Reiseprogramm stehen: Piramidenbesuch und Camellereiten. Wir wohnen in einem Hotel mit allem Komfort am Meeresufer.

· Und ich möchte gern in die Schweiz reisen. Ich mag Berge und da kann man viel unternehmen. Im Winter kann ich in den Alpen Ski fahren und im Sommer Wandertouren machen. Einfach Berglandaschaft ist für mich das Allerbeste.

Die Schüler erzählen kurz über ihre Reisen.

2. Grammatik üben.

Wichtig bei dem Sprechen zum Thema Reise ist die richtigen Präpositionen zu gebrauchen. Deshalb machen wir eine kleine Übung, die unsere Grammatikkentnisse zusammenfasst.

Jeder hat im Urlaub etwas anderes vor. Ergänzt die Endungen und die Präpositionen.
A. fährt … München.

B. fliegt … die_ Insel Helgoland.

C. fliegt … Kanada.

D. geht … Land.

E. fährt … Finnland.

F. fährt … d_ Schweiz.

G. fährt … ihr_ Onkel … Wien.

H. reist … ihr _ Freunin … Österreich.

I. bleibt … d_ Bundesrepublik und zwar … ihr_ Eltern.

J. geht allein … Irland.

K.fliegt … Brasilien und geht … d_ Urwald.

L. fährt jeden Tag … Schwimmbad.

M. Spielt täglich zwei Stunden Fußball … Stadion oder … d_ Fußballplatz.

N. macht eine Klettertour … d_ Alpen.

O. geht … ein Hotel … d_ Feldberg … Schwarzwald.

3. Heute in unserer Stunde machen wir eine Reise auf verschiedene Insel und in Länder im Pacifischen Ozean.
An der Tafel seht ihr viele von den Inseln und Ferienorten, wir bilden die Gruppen und jede Gruppe ist Vertreter von einem Reisebüro.Sie wählt die Insel, die ihr am besten gefallen hat, lest Information zu der und präsentiert sie. Das Ziel ist mehr Touristen zu gewinnen.
( Diese Aufgabe aktiviert zuerst alle Kenntnisse, die die Schüler vorher bekommen haben und dabei werden neue Wörter zum Alleinverstehen gebracht. Der Lehrer steht jeder Gruppe zur Hilfe beim Lesen und Verstehen.)
Hilfen für eine Präsentation.

Lest folgende Redemittel und wählt passende Ausdrücke.

Anrede: liebe Freunde, Klassenkameraden/ sehr geehrte Damen und Herren.

Einleitung: Wir möchten euch/ Ihnen über eine ganz besondere Reise berichten. Die Reise geht auf eine wunderschöne, herrliche Insel im Mittelmeer, … .

Die geographischen und klimatischen Gegebenheiten machen diese Gegend zu einem idealen Reiseziel.

Hauptteil: 

Wir zeigen euch die Fotos und erzählen über alle Unterkunftsmöglichkeiten, Natur und Sehenswürdigkeiten. Das ist die Insel für abenteuerlustige Leute. Der Ferienort ist … .
Der Urlaub da ist exotisch, wild, romantisch.

Die Insel bietet … an.

Schluss: Hoffentlich hat euch/ Ihnen unsere Insel/unseren Ferienort gefallen. Und ihr/Sie habt/haben Lust bekommen einen Urlaub/ Ferien bei uns zu verbringen/ eine Reise auf … zu machen.

Z.B.

Unser Reisebüro „ Exotik immer dabei“ präsentiert Ihnen, liebe Damen und Herren, einen Urlaub in einer herrlichen Gegend im Mittelmeer – in Tunesien. Die geografischen und klimatischen Gegebenheiten machen Tunesien zu einem idealen Reiseziel für Badeurlauber. Hier sind weiße Natursandstrände, warme Wassertemperaturen und faszinierendes Ferienland mit seinen bunten Basaren, eindrucksvollen Moscheen, große Wüsten, Oasen und blühenden Gärten an der Küste. Sie können auch die einheimische Küche kennenlernen. Auf unserer Busreise erleben Sie  die Faszination Tunesiens.

Wir bieten Ihnen mehr als 20 Übernachtungsmöglichkeiten: Hotels direkt am Sandstrand, modern gestaltete Anlage mit Cafes, Klubs, Diskos und Pizzeria. Ihr Appartement mit Wohn-, Schlafzimmer, Dusche, WC, Balkon oder Terrasse. In unseren Hotels können Sie auch Sport treiben, wenn Sie Lust dazu haben.Hoffentlich hat Ihnen unseren Urlaubsort gefallen und wir warten auf Sie zu jeder Jahreszeit.

 Jede Gruppe präsentiert im Unterricht ihren Urlaubsort.
ІІІ. Заключна частина уроку.

1. Zusammenfassung.
Ihr alle habt heute sehr gut gearbeitet, eure Präsentationen waren sehr interessant und irgendwann verbringen wir unsere  Ferien auf Grand Kanarien. Habt ihr einen Wunsch?
(die Schüler antworten)

2. Hausaufgaben.

 Wir haben heute sehr viel über die Orte gesprochen, die für uns nur ein Traum bleiben, aber dabei haben wir viel Interessantes erfahren. Und es ist Zeit Reiseprospekte über unser Land und seine interessante Gegende vorzubereiten.

Bereitet bitte die Präsentationen über Ferienorte unserer Region oder unseres Landes vor.
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eer und Land, eine perfekte Kombination, jedoch mit einem
M sehr endgtiltigen je ne sais quoi. Von den kilometerlangen

Sanddiinen und Kieferwaldern, die die Sandstrénde mit ihren
atlantischen Wellen umrahmen, die hier sauberer, frischer und
herausfordernder sind als irgendwo sonst am Mittelmeer, bis hin zu der
auBergewdhnlichen Schonheit der bezaubernden Landschaft und den
malerischen Dorfern, womit dem Leben ein Tempo auferlegt wird, das
nicht schneller ist als das geruhsame Dahinschlangeln der
majestétischen Dordogne selbst. Entdecken Sie die stilvollen Seebader,
wie St Jean de Monts, Arcachon, Mimizan - und natiirlich Biaritz, eine
glitzernde Perle der Kiistenkette - und spazieren Sie durch die
malerischen Dorfer an den Hiigeln, die so typisch fiir die Dordogne sind,
wie Domme, Rocamadour und Beynac, wovon viele mit altertlimlichen
Burgen und Schidssern geschmiickt sind. Wer Rotes und Vollmundiges
mag, sollte Bordeaux und seine umliegenden Weingérten
selbstverstandiich nicht verpassen.

S st

Schauen Sie mal, wie warm es
hier im Friining und Herbst, im
Vergleich mit zu Hause ist
Unsere Preise sind in dieser
Zeit auch spitze, fir die Monate
MaiAduni und
September/Oktober sind sie
einfach unschiagbar!




TAJ MAHAL
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Der Eifelturm
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Die chinesische Mauer
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Venedig
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Das Alpenland
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 Piramiden in Ägypten
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